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Exercice 1 :       

On pose pour tout 𝑧 ∈ ℂ :  

 𝑓(𝑧) = 𝑧ଷ − (3 + 𝑖)𝑧ଶ − (2 + 5𝑖)𝑧 + 8 + 14𝑖 

1)Montrer que le polynôme 𝑓(𝑧) admet un zéro réel a 

2) Déterminer les nombres complexes  𝑏 𝑒𝑡 𝑐 tels que : 

∀𝑧 ∈ ℂ ∶ 𝑓(𝑧) = (𝑧 − 𝑎)(𝑧ଶ + 𝑏𝑧 + 𝑐) 

3) Déterminer les racines carrées complexes du nombre complexe 16 +
30𝑖 

4) En déduire les solutions de l’équation 𝑓(𝑧) = 0 

Dans tout ce qui suit le plan complexe est muni d’un repère orthonormal 
direct (𝑂, 𝑢ሬ⃗ , 𝑣⃗) 

Exercice 2 :     On considère l’équation : 

(𝐸): 𝑧 ∈ ℂ ; (1 − 𝑧)ଷ = 𝚥 ̅, où 𝑗 = 𝑒௜
మഏ

య  

1) Montrer que les racines cubiques de 𝚥 ̅sont : 

𝑢଴ = 𝑒ି௜
మഏ

వ , 𝑢ଵ = 𝑒௜
రഏ

వ  et 𝑢ଶ = 𝑒ି௜
ఴഏ

వ  

2) En déduire que les solutions de l’équation (𝐸) sont : 

𝑧଴ = 2 sin ቀ
గ

ଽ
ቁ 𝑒௜

ళഏ

భఴ, 𝑧ଵ = 2 sin ቀ
ଶగ

ଽ
ቁ 𝑒ି௜

ఱഏ

భఴ   et  𝑧ଶ = 2 sin ቀ
ସగ

ଽ
ቁ 𝑒௜

ഏ

భఴ 

3) Vérifier que 𝑎𝑟𝑔
௭బ௭భ

௭మ²
 ≡ 0  [2𝜋] et interpréter ce résultat. 

4) Soient 𝐴,𝐵,𝐶 les points d’affixes respectives 𝑧଴, 𝑧ଵ 𝑒𝑡 𝑧ଶ dans le plan 
complexe. 

Vérifier que :  ௭మି௭బ

௭భି௭బ
= 𝑒௜

ഏ

య , en déduire la nature du triangle𝐴𝐵𝐶, en déduire 

que 𝐶 est l’image de 𝐵 par une rotation dont on déterminera le centre et la 
mesure d’angle. 
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Exercice 3 : 

On considère la transformation plane 𝑓 définie par son expression 
complexe suivante : 

𝑧ᇱ = ቆ
3

4
+

√3

4
𝑖ቇ 𝑧 

1.a) Ecrire le nombre ଷ
ସ

+
√ଷ

ସ
𝑖 sous une forme exponentielle. 

   b) En déduire la nature de 𝑓 en précisant ses éléments 
caractéristiques. 

On considère dans la suite le point 𝐴଴ d’affixe 𝑧଴ = 6 et on pose : 

∀𝑛 ∈ ℕ ∶ 𝐴௡ାଵ = 𝑓(𝐴௡) 

2) Prouver que : ∀𝑛 ∈ ℕ: 𝑧௡ = 6.
ଷ

೙
మ

ଶ೙
𝑒௜

೙ഏ

ల  où 𝑧௡ est l’affixe du point 𝐴௡. 

3) Montrer que le point 𝐴ଵଶ est situé sur la demi-droite [𝑂, 𝑢ሬ⃗  ) 

4) Montrer que ௭೙శభି௭೙

௭೙శభ
=

௜

√ଷ
 , en déduire la nature du triangle 𝑂𝐴௡𝐴௡ାଵ 

5) Calculer lim
௡→ାஶ

𝑂𝐴௡ 

6) On pose 𝑑௡ = 𝐴௡𝐴௡ାଵ 

 a) Vérifier que 𝑑଴ = 3  

 b) Montrer que ∀𝑛 ∈ ℕ: 𝑑௡ାଵ =
√ଷ

ଶ
𝑑௡ 

 c)Calculer 𝑑௡ en fonction de 𝑛 pour tout 𝑛 ∈ ℕ 

 d) Calculer en fonction de 𝑛 la longueur 𝑙௡ de la ligne polygonale 
𝐿௡ = 𝐴଴𝐴ଵ … 𝐴௡ିଵ𝐴௡ pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗, puis calculer lim

௡→ାஶ
𝑙௡ 

e) Expliquer comment tracer la ligne polygonale 𝐿௡ à partir de 𝐴଴ sans 
utiliser les 𝑧௡ pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗, puis tracer la ligne 𝐿ଽ dans le repère 
(𝑂, 𝑢ሬ⃗ , 𝑣⃗) 

 

 


